

12+

НГТИ

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

ТЕМП

Газета выходит с апреля 1998 года
ФЕВРАЛЬ 2014 года

№

2 (145)

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

В государственном автономном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт» (ректор С.В. Фролко, доктор экономических наук, профессор, депутат Думы г. Невинномысска) состоялась

НАУКА

I Международная научно-практическая конференция

**СТРЕССОУСТОЙЧИВОСТЬ И КОНФЛИКТ:
ЛИЧНОСТЬ В УСЛОВИЯХ СОЦИУМА РИСКОВ И УГРОЗ**

ИНФОРМАЦИЯ

В АДРЕС ВУЗА

В НГТИ в начале февраля прошла I Международная научно-практическая конференция «Стрессоустойчивость и конфликт: личность в условиях социума рисков и угроз», организаторами которой выступили кафедра педагогики и психологии гуманитарного факультета, научно-исследовательская часть ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт» и Национальный педагогический университет имени М. Драгоманова (г. Киев, Украина).

Основной целью конференции стало обсуждение проблем, связанных с формированием стрессоустойчивости и конфликтологической компетентности личности в условиях социума рисков и угроз. В конференции приняли участие 270 человек, среди которых ведущие российские и зарубежные ученые, работники системы дошкольного, общего и профессионального образования, клинические и медицинские психологи, практические психологи, логопеды.

Пленарное заседание открыл первый проректор НГТИ, кандидат экономических наук, доцент А.Я. Глушко. Приветствовал участников конференции и пожелал собравшимся интересной и плодотворной работы декан гуманитарного факультета, доктор исторических наук, профессор С.Н. Артемов. С пленарными докладами выступили: заведующий кафедрой социологии и теологии Института образования и социальных наук ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», доктор социологических наук, профессор Д.А. Лушников

(тема доклада «Социокультурные факторы дезорганизационных процессов»); клинический психолог, старший научный сотрудник Московского научно-исследовательского института психиатрии, член Международной ассоциации когнитивной психотерапии, директор Центра когнитивной терапии, кандидат биологических наук Я.А. Кочетков (тема доклада «Стресс: нейробиология, психотерапия, осознанность»); профессор кафедры психологии Института образования и социальных наук ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», доктор психологических наук, профессор О.В. Соловьева (тема доклада «Культура и этика бесконфликтного поведения»); профессор кафедры психологии Института образования и социальных наук ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», доктор психологических наук, профессор А.А. Волков (тема доклада «Новая методология исследования личности. Личность в ценностно-смысловой интерпретации»); профессор кафедры педагогики и психологии ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», руководитель Научно-образовательного центра психологического сопровождения личностно-профессионального развития Института образования и социальных наук ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», кандидат психологических наук, доцент Т.Н. Банщикова (тема доклада «Психологическое состояние личности в ситуации неопределенности»).

В рамках тринадцати секций были организованы воркшопы, семинары-тренинги, мастер-классы, на которых ведущие специалисты участников конференции с различными технологиями работы со стрессом. Старший научный сотрудник Московского научно-исследовательского института психиатрии, член Международной ассоциации когнитивной психотерапии, директор Центра когнитивной терапии Я.А. Кочетков познакомил собравшихся с достоинствами когнитивно-поведенческой терапии в работе с низкой самооценкой; доцент института Кататимно-имажинативной психотерапии (г. Геттинген, Германия), член Центрального совета ППЛ, кандидат психологических наук Я.Л. Обухов рассказал об основных техниках символдрамы в работе со стрессом у детей и подростков; кандидат психологических наук, доцент, докторант кафедры логопедии Национального педагогического университета имени М. Драгоманова (г. Киев, Украина) И.В. Мартыненко рассмотрела профессиональную компетентность как средство стрессоустойчивости психологов специально образования. Ведущие научные сотрудники научно-образовательного центра психологического сопровождения личностно-профессионального развития ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», кандидаты психологических наук В.А. Соломонов и Е.А. Фомина сформировали у участников мастер-классов представления о современ-

ных методиках тайм-менеджмента и противостояния влиянию и манипуляциям.

Ведущие ученые и специалисты ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт» кандидат психологических наук, зав. кафедрой педагогики и психологии Н.Ю. Демченко, кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии А.С. Балык, кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии О.П. Цыбуленко, медицинский психолог, гипнолог, старший преподаватель кафедры педагогики и психологии В.И. Демченко, старшие преподаватели кафедры педагогики и психологии Т.Ф. Алексеев и Е.М. Бобина познакомил собравшихся с технологиями саморегуляции, трансового функционирования, целеустремления, живописи У-син, психоанализа, гештальттерапии и возможностью их использования в работе со стрессом.

Участники конференции отметили, что высокий профессионализм и организаторские способности сотрудников ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт» позволили наполнить конференцию интересным и актуальным содержанием, а знания, полученные в ходе работы мастер-классов, тренингов и семинаров, найдут применение как в решении собственных проблем, так и в профессиональной деятельности.

В.Р. ЧАГИЛОВ, проректор по научной работе НГТИ, К.В. БУЛАХ, руководитель НИЧ НГТИ

ПРОЦВЕТАНИЯ И БАГОПОЛУЧИЯ НГТИ

Огромное спасибо хочется сказать организаторам этой конференции. Вами была создана замечательная и уютная обстановка. Мне представляется, что одна из главных задач подобных конференций - интеграция регионального научно-образовательного сообщества. Хотелось, чтобы конференция обрела статус ежегодной. Желаю НГТИ процветания, благополучия и всего самого лучшего!

Д.А. ЛУШНИКОВ**КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОШЛА В ТВОРЧЕСКОЙ АТМОСФЕРЕ**

В первую очередь хочется поблагодарить организаторов конференции за идею и актуальную тематику. В современных условиях проблема стрессоустойчивости и конфликтологической компетентности волнует многих россиян. Поэтому обсуждение в кругу ученых, теоретиков и практиков вопросов, связанных с профилактикой и коррекцией стресса, культурой и этикой бесконфликтного поведения повысило не только компетентность специалистов помогающих профессий, но и сыграло широкую просветительскую роль в решении этих проблем.

Отдельная благодарность всем участникам, которые представили интересные мастер-классы, воркшопы, семинары-тренинги и продемонстрировали свое профессиональное мастерство. В целом очень порадовало то, что конференция прошла в благоприятной творческой атмосфере, отразив многоаспектность поднятой проблемы с точки зрения науки, теории и практики. Надеемся на продолжение работы в начатом ключе.

О.В. СОЛОВЬЕВА**ЖЕЛАНИЕ УЧАСТВОВАТЬ В КОНФЕРЕНЦИИ ВЕЛИКО**

Хочется высказать слова благодарности всем тем, кто подготовил эту конференцию и принимал участие в ней. Я думаю, организаторы конференции увидели, что желание психологического и педагогического сообществ города участвовать в конференции было довольно велико. Большое впечатление осталось после тренинга Н.Ю. Демченко, которая каждый раз удивляет нас чем-то новым...

С.Н. СОЛОХОВИЧ, педагог-психолог гимназии №10 ЛИК, г. Невинномысск

КРЕПИТЬ НАУЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Научно-практическая конференция «Стрессоустойчивость и конфликт: личность в условиях социума рисков и угроз» заинтересовала нас как ученых и практиков своей актуальностью и нетривиальным подходом к рассмотрению социально-психологических проблем современного общества.

На конференции нам, научным сотрудникам и психологам Научно-образовательного центра психологического сопровождения личностно-профессионального развития Института образования и социальных наук Северо-Кавказского

федерального университета, удалось не только представить результаты своих исследований и практических разработок, но и расширить научные контакты, поближе познакомиться с жизнью Невинномысского гуманитарно-технического института - вуза, успешно работающего в сфере профессиональной подготовки будущих специалистов.

Хочется отметить высокий научный уровень представленных на обсуждение материалов, соответствующих статусу международной конференции, возможность познакомиться с опытом коллег из Киева, Москвы, Ставрополя, Невинно-

мысска и др., умение организаторов создать конструктивную, плодотворную атмосферу обмена научными и практическими результатами своей работы.

Имея опыт проведения международных конференций, мы особенно хотим отметить уникальность и разнообразие интерактивных форм взаимодействия, большое количество практико-ориентированных мероприятий в программе - мастер-классов, тренингов, семинаров, воркшопов, и то, насколько удобным было их расписание. Мы с удовольствием приняли участие в работе воркшопов «Когнитивно-пове-

НАУЧНЫЕ КОНТАКТЫ

денческая терапия низкой самооценки» и поделились своими работами в ходе проведения тренинга «Распознавание и сопровождение манипуляций» и мастер-класса «Управление временем».

Участие в конференции оставило самые приятные впечатления. Именно такие встречи и позволяют укреплять научное сотрудничество между вузами, создавать единое научно-образовательное пространство в регионах, рождать новые идеи и планы.

Е.А. ФОМИНА, В.А. СОЛОМОНОВ, Т.Н. БАНЩИКОВА, Е.А. АРТЮХ



30.01.2014 состоялось очередное заседание Ученого совета НГГТИ

Председатель Ученого совета ректор С.В. Фролко по традиции перед началом заседания вручил победителям конкурсов, соревнований, чемпионатов:

- диплом Всероссийского конкурса творческих работ студентов, обучающихся по программам среднего профессионального образования по специальности "Технология продукции общественного питания в номинации "Самое рациональное меню" Е. Лазуренко, обучающейся колледжа НГГТИ;



нитарного факультета; медаль и диплом за 2-е место в парном смешанном разряде чемпионата СКФО России. Аплодисментами встретили вручение В. Скалихину значка и удостоверения мастера спорта России по настольному теннису.



УЧЕНЫЙ СОВЕТ

На повестке дня стояли следующие вопросы:

- Отчет о результатах научно-исследовательской работы в институте за 2013 г.
- Утверждение плана научно-исследовательской работы института на 2014 г. Докл.: В.Р. Чагилов, проректор по НР.
- Отчет о внутреннем контроле финансово-хозяйственной деятельности института за 2013 г. Докл.: Л.П. Пирогова, гл. бухгалтер.
- Об утверждении нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность приемной компании на 2014 год:
- Правила приема в ГАОУ ВПО "Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт" по программам высшего образования на 2014 г.
- Правила проведения вступительных испытаний, проводимых ГАОУ ВПО "Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт" самостоятельно.
- Правила проведения аттестационных испытаний для поступающих на вто-

Трибуна ректора

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА
ТЕМПО



рой и последующие курсы в ГАОУ ВПО "Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт" в 2014 г.

- Перечень аттестационных испытаний на второй и последующие курсы по программам высшего образования и составы экзаменационных комиссий.

- Программы вступительных испытаний, проводимых НГГТИ самостоятельно по русскому языку, математике, физике, обществознанию, истории, биологии; дополнительных вступительных испытаний по рисунку; по магистратуре - экономика, менеджмент.

- О поощрении сотрудников института поездкой на XXII зимние Олимпийские игры в г.Сочи. Докл.: С.В. Фролко, ректор института.

- Об утверждении Положения об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам.

- Об утверждении Положения об организации и осуществлении образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения. Докл.: И.Н. Минайло, проректор по НПО.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ВЕСТИ ИЗ КОЛЛЕДЖА НГГТИ

А НУ-КА, ПАРНИ!

Команда колледжа НГГТИ приняла участие в спортивных городских соревнованиях, посвященных 23 февраля.

Ребята показали свои умения в стрельбе, подтягивании, эстафетах, перетягивании каната и т.д. Мы заняли 3-е место среди семи команд в соревнованиях "А ну-ка, парни" (на снимке). Наше учебное заведение готовит достойную смену сильных, здоровых и ловких защитников Отечества.

ПОСЫЛКА СОЛДАТУ

В рамках городского мероприятия Дня мужества для подпризывной молодежи, посвященного Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества и 25-летию вывода советских войск из Афганистана, в колледже НГГТИ прошла акция "Посылка солдату".

Студенты откликнулись на призыв собрать посылки для служащих в армии. В акции приняли участие одиннадцать групп колледжа: КС 1603, КС 0501, КС 0503, КС 0803, КН 1902, КН 1302, КС 1503, КС 15031, КН 1903, КС0603, КС 0500.

15.02.2014 все посылки были вручены солдатам, которые служат сейчас в рядах Российской Армии. Спасибо всем, кто принял участие в этой акции.

ПЕРВЫЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФОРУМ КРАЯ

I Патриотический форум Ставропольского края был посвящен главным событиям военной истории России.

В рамках форума обучающиеся колледжа НГГТИ приняли участие в расширенном пленарном заседании, работе секций по обмену опытом в сфере патриотического воспитания детей и молодежи в крае. Вр.и.о. губернатора СК В. Владимиров выразил "признательность педагогам и представителям ветеранских организаций, общественным активистам - всем тем, кто работает с молодежью, прививает ей высокие духовно-нравственные принципы, воспитывает уважение к нашей стране, её многообразной культуре и великой истории". Завершился форум гала-концертом XIX краевого фестиваля-конкурса патриотической песни "Солдатский конверт", лауреатом I степени которого стала студентка ГФ Сабина Курбанова.

Руководитель СВО "Лидер" А.А. ДАВЫДОВА

ЭХО АКЦИИ

СТУДЕНЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

В рамках общероссийской акции "Студенческий десант", приуроченной ко Дню российского студенчества, нас, обучающихся по специальности право и организация социального обеспечения, пригласили на экскурсию в ОМВД России по г. Невинномыску.

Мы были приятно удивлены организованной и слаженной работой сотрудников полиции, функционированием всей системой ОМВД. Особенно хочется отметить следственный комитет, экспертно-криминалистический отдел, отдел дознания. В отделе секретариата нас учили пронумеровывать и прошивать журналы, разбираться в документах. Интересным и познавательным было посещение музея, сотрудники познакомили нас с историей ОМВД, самыми запоминающимися случаями и делами. Мы были впечатлены участием сотрудников в общественной жизни города, а именно тем, что они просматривают и выводят на экран каждую точку города, тем самым улучшая правопорядок в обществе. Посещение ОМВД г. Невинномыска, мы уверены, для нашей будущей специальности пригодится. И у каждого из нас появилось, а у некоторых усилилось желание работать в полиции. Спасибо за организацию мероприятия И.В. Леонтьеву.

Ю. ПАВЛОВА, гр. КС-1502, М. СТАРКОВА, З. СТЕПАНОВА, А. ЧЕТВЕРИКОВА, гр. КС-1503

ПУТЬ МУЖЕСТВА И СЛАВЫ БУДУЩИМ ПАТРИОТАМ РОССИИ

Вести из Кочубеевского гуманитарно-технического колледжа - филиала НГГТИ

В КГТК - филиале НГГТИ 18 февраля 2014 г. прошло мероприятие на тему «Путь мужества и славы».

К мероприятию зав. библиотекой Т.А. Колобова и библиотекарь Е.П. Манчук подготовили книжную выставку "Нам общая слава России - солдатской наградой была" с подразделом "Подвиг твой бессмертен", на которой были представлены книги о Великой Отечественной войне,

о воевавших земляках-кочубеевцах в Афганистане и Чечне. На мероприятии, куда был приглашен коллектив народного литературно-творческого объединения "Кубань" (рук. Н. Полина), присутствовало более 200 студентов. Наталья Полина читала стихи Александра Логина и Николая Вьюнова о войнах-интернационалистах. В исполнении А. Загадаева, Р. Кириченко, Н. Вьюнова звучали песни в бар-

довском стиле, звучавшие во время войны в Афганистане и Чеченской Республике.

Библиотека КГТК получила в дар книгу А. Логина "Мы - возвращаемся", повесть о тех, кто остался верен нашему Отечеству. Перед молодежью выступил и автор книги А. Логин.

Директор колледжа Г.Н. Бунаков в своем выступлении еще раз напомнил ребятам о тех, кто погиб, защищая нашу Родину в мирное время. Зам. директора по СВР Г.Ю. Галицына и социальный педагог А.Н. Карабинов призвали ребят, чтобы они задумались о воинском долге, чести и достоинстве российского офицера, патриотическом отношении к Родине и готовности к воинской службе.

Наши совместные усилия по воспитанию гражданина-патриота направлены на формирование у молодого поколения чувства гордости, любви, сопричастности к судьбе малой родины, ответственности за ее будущее.

Анастасия НОВИКОВА, гр. 1103



14 февраля в Невинномысской городской независимой профсоюзной организации работников образования и науки состоялся ежегодный пленум, на котором был рассмотрен "Отчет о работе Невинномысской городской независимой профсоюзной организации работников, студентов и учащихся учреждений и организаций образования и науки за 2013 г. и приоритетные направления проф. работы на 2014 г."

Как отметила в своем докладе председатель ГК профсоюза работников образования и науки Т. Кучерявая, 2013 г. в городской организации прошел под знаком обсуждения ФЗ "Об образовании" и закона Ставропольского края "Об образовании". Эти два документа в течение ближайших лет будут определять профессиональную жизнь наших педагогических работников.

Межрегиональный профсоюз работников образования (МПРО) "Учитель", членской организацией которого Невинномысская городская независимая профсоюзная организация является с января 2011 г., также активно включился в работу над проектом закона: - был сформирован пакет поправок, которые доведены до разработчиков проекта. Пакет поправок внесен на сайт, созданный Министерством образования и науки России для общественного обсуждения. Затем пакет поправок был передан в Правительство через Российскую трехстороннюю комиссию; - развернута информационная кампания для педагогов и родителей о требованиях членских организаций МПРО "Учитель".

Какие требования выдвигались профсоюзом?

1. МПРО "Учитель" отстаивает необходимость выделения на образование достаточного объема денежных средств - не менее 7% от ВВП. Это столько, сколько выделяется на эти цели в развитых странах. 2. Необходимо дополнить существующее положение о том, что средняя зарплата учителя должна быть не менее средней по экономике соответствующему региону - двумя принципиальными поправками. За ставку и не менее средней по России. Иначе совершенно непонятно, почему учителя, выполняющие одинаковую работу на основании федеральных стандартов, должны получать совсем не равную зарплату. Если не приравнять к ставке, среднюю зарплату будут повышать за счет увольнения части педагогов и перекладывания их нагрузки на оставшихся. 3. МПРО "Учитель" полагает, что унифицировать педагога высшей категории в обязательном порядке раз в 5 лет подтверждать заново свою способность работать с детьми. Требования профсоюза - после первых 3 лет работы аттестация должна быть добровольной.

В связи с вступлением в действие с 01.09.2013 ФЗ "Об образовании" был выполнен большой объем работы по изменениям и дополнениям, вносимым в трудовые договоры работников. "Эффективные контракты" направлены на то, чтобы каждый работник образовательного учреждения, получая зарплату, четко знал, из каких составляющих она складывается, каким образом будет организовано его рабочее место (наличие компьютера, доступ в Интернет и т.д.), продолжительность рабочего времени.

В августе месяца правовым инспектором ТООП В.В. Грибениковой совместно с МПРО "Учитель" был разработан информационный бюллетень "Методические рекомендации по оформлению трудовых отношений в образовательном учреждении" и по электронной почте направлен в каждое образовательное учреждение. В течение года ГК работал в тесном контакте с Территориальным объединением организаций профсоюзов города (ТООП). Одним из самых важных направлений работы ГК является работа с органами исполнительной и законодательной власти, общественными организациями (женсоветом, советом ветеранов). В июле в ТООП проходила встреча с главой города С.Н. Батынюком, в которой приняли участие и представители НГГТИ.

В течение 2013 г. проводилось обучение профсоюзных кадров и актива первичных профсоюзных организаций. Проведено обучение по вопросам трудового законодательства; обучение

ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЕСТИ

ПЛЕНУМ

председателей первичных профсоюзных организаций по вопросам организационно-массовой работы (ведение делопроизводства) в ППО; обучение уполномоченных по охране труда; по приглашению ТООП г. Невинномыска 12-14.12.2013 обучение профактива по теме "Профсоюзные кампании и оргайзинг" проводил член Конфедерации труда РФ, профессиональный профсоюзный тренер И. Милых. На базе НГГТИ была сформирована группа студентов из 20 представителей факультетов и колледжа, которые продолжают обучение в мае текущего года.

Большой проблемой продолжает оставаться решение вопросов по оздоровлению работников образования. Общая сумма затрат на оздоровление в 2013 г. составила 230.265 руб., сумма выплаченной материальной помощи членам профсоюза составила 415.255 руб. Работа городского комитета по оздоровлению будет продолжаться.

В течение года ГК профсоюза принимал участие в подведении итогов и награждении участников конкурсов профессионального мастерства - "Учитель года 2013", "Воспитатель года", "Сердце отдаю детям"; фестивале "Талант 2013", "Веселая карусель", олимпиаде по подвижным играм; спортивном празднике "Папа, Мама, я - спортивная семья"; "Вахте Памяти 2013"; краевом конкурсе профессионального мастерства "Мастер года 2013".

Как отметила в своем выступлении правовой инспектор В.В. Грибениковой, коллективное консультирование осуществлялось по вопросам: введения эффективного контракта, порядка оформления допсоглашений к трудовому договору работника, учета квалификационных требований по должностям, порядка предупреждения работников об изменении условий трудового договора, о порядке сокращения. По индивидуальным обращениям оказывалась помощь по отказу пенсионного фонда в назначении пенсии, здесь и вопросы наследства, земельных правоотношений, алиментные обязательства. Всего в правовую инспекцию обратилось более 70 членов профсоюза. В телефонном режиме консультативная помощь оказывалась 218 раз (профсоюзам, руководителям). В ГК обращались профкомы ОУ по неправильному распределению стимулирующих выплат.

На предстоящий период горком профсоюза работников образования считает приоритетными направлениями: защиту социально-трудовых прав работников образования всеми законными способами и формами; совместную работу с МПРО "Учитель"; заключение и выполнение обязательств Отраслевого соглашения по учреждениям образования, подведомственным управлению образования; проведение работы по выполнению мероприятий по охране труда.

В работе пленума приняли участие: первый зам. главы города Т.А. Олешкевич, начальник управления образования администрации города С.Б. Денисюк, зам. начальника управления образования по экономическим вопросам М.Ю. Демченко.

О развитии системы социального партнерства в своей организации рассказала председатель ПК СОШ № 18 Н.Е. Нецветова. Ее поддержала председатель ПК НГГТИ Г.Н. Трофимова, рассказав членам пленума о достижениях своего учебного заведения, в то же время она поделилась опытом совместной работы профсоюзного комитета и ректора вуза С.В. Фролко по разработке и исполнению условий коллективного договора. Не случайно в конкурсе "Лучший коллективный договор 2013" среди организаций ТООП коллективный договор НГГТИ занял 1-е место; в краевом конкурсе 2011 г. - завоевал диплом II степени.

Пресс-центр ТООП г. Невинномыска



**ГУБЕРНАТОРСКИЙ
СТИПЕНДИАТ-2014
Александр ГОРДИЕНКО**

Александр Гордиенко обучается в колледже НГГТИ по специальности 260502.51 Технология продукции общественного питания.

Александр - участник X юбилейной Школы студенческого актива г. Невинномыска, член пресс-центра НГГТИ, проходил производственное обучение в Сочи (Красная Поляна), где был отмечен Благодарственным письмом, а так же рекомендацией о дальнейшем сотрудничестве и дипломом.

Руководитель гр. КС-0800
Т.А. РАЗУМОВА

**В ЦЕНТРАЛЬНОЙ
ГОРОДСКОЙ
БИБЛИОТЕКЕ**

14 февраля студенты НГГТИ приняли участие в творческом вечере, посвященном Дню влюбленных, который проходил в Центральной городской библиотеке.

Атмосфера была пропитана самыми красивыми и самыми трогательными чувствами - любовью и нежностью. Они звучали в каждой строчке стихотворений, музыкальных композициях, выступлениях авторов и организаторов мероприятия. Действительно, что может быть прекрасней несравненной и очаровательной любви! Присутствующие познакомились с фотовыставкой, презентационными материалами, увидели "моментальный" мир глазами фотографов.

Евгений ГАБОВ, корреспондент
пресс-центра НГГТИ

**"НАДЕЖДА"
В "ТРЕХ МЕДВЕДЯХ"**

14 февраля в Детском развлекательном центре "Три медведя" студенческий педагогический отряд "Надежда" совместно с сотрудниками БОУ ДОТ "Центр детского творчества", студии праздника "Конфетти", благотворительного фонда "Первое городское благотворительное общество" провел мероприятие для детей-инвалидов и детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

В этом замечательном празднике, посвященном Дню Святого Валентина, приняли участие около 30 детей, педагогов, родителей. Организаторы хотели устроить ребятишкам праздник с концертно-конкурсной программой - и задумка получилась.

Мы подарили воспитанникам реабилитационного центра "Гавань" в этот день массу положительных эмоций и заряд энергии. Им понравились сладкие угощения, песни, танцевальные номера и феерическое шоу мыльных пузырей. После концертной программы детей ждал еще один сюрприз - бесплатный час на игровых автоматах. Мы с воспитанниками реабилитационного центра дружим давно, встречаемся часто, но каждая встреча приносит новые радости и интересные впечатления.

Мария ДАНИЛОВА,
боец отряда "Надежда"



В МИНИСТЕРСТВЕ СПОРТА РОССИИ

Министр спорта РФ Виталий Мутко вручает награды Кириллу Малеванову по итогам Всероссийского конкурса "Спортивные регионы - спортивная Россия" среди региональных СМИ, освещающих вопросы реализации Федеральной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы"

**КОНКУРС
ДЕНЬ ВЛЮБЛЕННЫХ
ДЕНЬ СЯТОГО ВАЛЕНТИНА**



14 февраля во всем мире отмечают День Святого Валентина. Накануне в актовом зале колледжа НГГТИ состоялся традиционный конкурс, посвященный Дню влюбленных. Каждый раз в НГГТИ его стараются отметить как-то особенно. И каждый раз теплые слова благодарности достаются организаторам, членам жюри этого романтического праздника "Супер-пара".

Конкурс проходил с участием пяти студенческих пар. Он воспринимался как праздник любви и нежности, как день предчувствия весны. Он удался на славу. Зал был переполнен. Настроение у зрителей было отличное. Они посылали друг другу "валентинки". Конкурсанты пели, танцевали на сцене, признавались в любви, участвовали в шуточных и развлекательных конкурсах. По итогам конкурса победителем стал финансово-экономический факультет. Всех участников наградили билетами в боулинг клуб. Нам вручили сертификаты. От этого праздника с нами осталась частичка тепла, доброты и любви окружающих.

Анастасия ШАХРАЮК, Дмитрий УСТЮГОВ, ФЭФ,
победители конкурса



**Татьяна ПУШКАРСКАЯ:
- Мой девиз: "Кто, если не я!"**

Студентка 2 курса факультета техники и современных технологий НГГТИ, спортсменка, активистка, отличница, староста гр. ИВ-11412, командир многопрофильного студенческого отряда "Рост". Будущий дизайнер. И это Т. Пушкарская, названная Татьяной в честь любимой бабушки.

Интересно, что имя Татьяна, несмотря на свое римское происхождение, считается традиционно русским. Конечно, главная заслуга в популяризации этого имени принадлежит Александру Сергеевичу Пушкину, увековечившему "Татьяны милый идеал" в романе "Евгений Онегин". Говорят, до появления этого литературного произведения, имя Татьяна было скорее крестьянским, чем дворянским, но вскоре ситуация в корне переменялась. Вот так имя Татьяна стало одним из самых популярных женских имен в России.

Ирина НИМИНУЦАЯ, ФТСТ



РАНО УТРОМ 14 ФЕВРАЛЯ

мы поздравили всех студентов и преподавателей с праздником влюбленных, и пожелали не только в этот день получать как можно больше "валентинок" с теплыми словами, но и чтобы на протяжении всей жизни всех сопровождало, поддерживало и вдохновляло прекрасное чувство Любви!

Что может быть любви прекраснее,
Когда она над нами властвует,
Когда она свой праздник празднует,
Великий праздник - всю нашу жизнь.

В холле колледжа звучала музыка, мы раздавали всем "валентинки", а с желающими проводили конкурсы. В этот день была организована почта влюбленных. На конкурсе НГГТИ в День Святого Валентина наш колледж представляли Владимир Курамша и Татьяна Мороз.

Бойцы СВО "Лидер"
колледжа НГГТИ
(Фото Кирилла Малеваного)

"Все равно я люблю Олю!" - стихи известного ставропольского поэта В. Гнеушева из книги "Сирень в провинциальном городке"



**КАЛЕНДАРЬ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ
И ПАМЯТНЫХ ДАТ
НА 2014 ГОД**

2014 год
объявлен Годом
культуры в РФ
(Указ Президента РФ
от 22.04.2013)

МАРТ

- 1 марта - Всемирный день гражданской обороны.
- Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом
- 3 марта - Начало Великого поста.
- Всемирный день писателя
- 8 марта - Международный женский день
- 9 марта - 80 лет со дня рождения советского космонавта Ю. Гагарина
- 12 марта - День работника угольно-исполнительной системы
- 14 марта - День православной книги
- 15 марта - Всемирный день защиты прав потребителя
- 20 марта - Международный день счастья
- 21 марта - Всемирный день поэзии
- 21 марта - Международный день Земли
- 24 марта - Всемирный день борьбы с туберкулезом
- 25 марта - День работника культуры

Владимир ГНЕУШЕВ

ВСЕ РАВНО Я ЛЮБЛЮ ОЛЮ...

В Пятигорске, на тротуаре,
напротив окон
Общежития фармацевтического
института
Несколько лет сияла эта надпись,
Сделанная неизвестным парнем.
Недавно она исчезла...

От восторга души, что ли,
От единственной правоты:
"Все равно я люблю Олю!" -
Парень, ночью писал ты.

Темный воздух шумел листвою,
Вял запахом резеды,
Написал ты и, молча стоя,
Посмотрел на свои труды.

И ушел, растворился в тени,
Неопознан и нелюбим.
Только тихо качались тени
Над бесстрашным признаньем твоим.

Ночь кружила, шептала, пела,
Целовала и сердце жгла.
И над городом постепенно
Звездной живописью плыла.

А на утро, тихонько ойкнув,
Кто-то выглянул из окна:
"Все же ты счастливая, Оля.
Мне б такая любовь дана..."

И смущаясь, гордясь, немя,
Тайным светом души светла,
Оля выбежала в аллею,
Где ты ждал ее - в чем была.

И от чувства восторга плача,
Приняла твоего огня...
Впрочем, может быть, все иначе
Завершилось при свете дня.

Может, буднично и спокойно,
Неумеющие понять подсказали:
"Взгляни-ка, Оля,
Этот, твой, начудил опять..."

И под листья взглянув сердито,
Оля бросила горяча:
"Опозорил... Дурак набитый..."
И погасла в душе свеча.

Да, наверное, так и было.
Ведь не зря же в ее окно
С той поры день и ночь светило
Это горькое: "Все равно..."

Так же ветер шумит в деревьях,
И в Подкумке течет вода.
И сверкает на скалах древних,
Словно слезы любви, слюда.

Облака проплывают мимо,
Вяв ливнями и резедой.
Это все для нее, любимой,
Целый мир - для нее одной.

Это высшая в мире доля -
Говорить сквозь душевный мрак:
"Все равно я люблю Олю!" -
Если б все мы любили так...

Ты в нашем сердце, Олимпиада!

17 МГНОВЕНИЙ ЗИМЫ

После семилетней подготовки к XXII зимним Олимпийским играм в Сочи-2014 наконец-то они состоялись и показали всему миру триумф российской команды, величайшие достижения российских спортсменов, вызывающие всеобщее восхищение. Какую же силу воли, характера нужно иметь, чтобы выступить на таком уровне?! 88 стран-участниц. 2800 атлетов. 225 российских атлетов. 33 медали в общекомандном зачете (13+11+9). Чемпионы и призеры Олимпиады получили 49 государственных наград.

ЭТО БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ

Перед стартом Олимпийских игр Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил ряд спортивных объектов прибрежного кластера в Олимпийском парке Сочи, побеседовал с президентом МОК Томасом Бахом, встретился со спортсменами России, Украины, Белоруссии и Молдавии, а также совершил молебен. "То, что я увидел, превзошло все мои ожидания. Поэтому я хотел бы сердечно поздравить всех тех, кто проектировал, кто руководил, кто строил, и, конечно, наше государство. Действительно, замечательно организовано..." "Дай Бог, чтобы проведение Олимпиады в России одухотворило эти соревнования. А для этого нужно, чтобы они прошли на самом высоком техническом уровне, при высоком уровне солидарности людей и с хорошими результатами... И дай Бог, чтобы в это время прекратилась, по обычаю, всякая военная конфронтация, которая существует", - сказал Патриарх.

(По материалам СМИ)

ОЛИМПИАДА ОСТАНЕТСЯ С НАМИ НАВСЕГДА

Приехали мы на XXII зимние Олимпийские игры в Сочи 18 февраля, на 12-й день соревнований, посетили живописный горный кластер Розу Хутор и Красную поляну. И хотя в этот день шел мелкий дождь, впечатлений от увиденного не убавилось, повсюду новые красивые здания и сооружения, между спортивными объектами курсируют автобусы и электропоезда, проезд везде бесплатный. Вокруг много волонтеров, они хорошо владеют всей необходимой информацией. Мы посетили санно-бобслейный комплекс "Санки", где в этот день участвовали в парных заездах девушки.



На следующий день мы отправились в Олимпийский парк, где расположены все ледовые арены. Побывали на Олимпийском хоккейном турнире 1/4 финала "Швеция - Словакия" в ледовом дворце "Большой", который вмещает 12 тыс. зрителей (на матче присутствовало 11 500 человек). Во дворце царил непередаваемая атмосфера, больше половины зрителей были с российскими флагами. Двери своей резиденции открыл легендарный сказочный персонаж Дед Мороз. Мы сфотографировались с ним, загадали желание, чтобы Россия вышла на 1-е место в общекомандном зачете. И он выполнил наше желание.

Для свободного посещения был открыт Дом болельщиков команды России, где можно было пообщаться со звездами спорта, взять

автограф у любимых героев. Кроме того, здесь нужно было пройти испытания, чтобы получить призы, поучаствовать во всех видах спорта (пройти полосу препятствий, принять участие в викторине и сфотографироваться).

Время пролетело так быстро, что мы только успели купить сувениры, поужинать и затем отправиться домой. Особую атмосферу большого спортивного праздника создавали выступления танцевально-спортивных коллективов, причем не менее яркие, чем сами олимпийские состязания. И то, что мы с флагом НГТИ прикоснулись к этому великому событию хоть на мгновение, - это уже большое счастье. Должны сказать, мы гордимся тем, что российские атлеты принесли стране столько наград во славу Родины!

Р.В. БАЛББА, зам. директора учебно-спортивного комплекса НГТИ, аспирант, ассистент кафедры педагогического образования ГФ; **Е.П. ГОВЕНЕ**, рук. физическо-го воспитания НГТИ, преподаватель кафедры пед. образования ГФ; **А.А. КИРЕЕВ**, студент 5-го курса ГФ, инструктор по спорту учебно-спортивного комплекса НГТИ

(Фото авторов)

Подготовил Кирилл МАЛЕВАНЫЙ, член Союза журналистов России, помощник депутата Думы г. Невинномыска



ТЕАТР МОДЫ

"ПРЕСТИЖ"

В НГТИ Татьяна Владимировна МОЛЧАНОВА работает художественным руководителем студенческого театра моды "Престиж" с ноября 2012 г. Даже за столь короткое время она смогла подготовить творческий коллектив для участия во внутривузовских, городских, краевых и Всероссийских мероприятиях, конкурсах, фестивалях.

Приятно назвать все достижения и победы коллектива, который становится лауреатом III степени в номинации "Театр мод" на IV Всероссийском конкурсе юных дарований "Музыкальный серпантин" в декабре 2012 г. (г. Железноводск), лауреатом II степени на II Всероссийском конкурсе юных дарований "Жемчуга России" в феврале 2013 г. (г. Сочи-Лео).

На краевом конкурсе театров моды в марте 2013 г. (г. Ставрополь) коллектив завоевывает 1-е место. Засияли невинномысские звездочки в мире моды и на V Всероссийском конкурсе юных дарований "Музыкальный серпантин" в декабре 2013 г. в г. Железноводске, где театр моды "Престиж" НГТИ становится лауреатом I степени.

... это и множество стилей, силуэтов, образов. Благодарность зрителей. И буря аплодисментов.



КОНКУРСЫ КРАСОТЫ, ФОТОСЕССИИ, КАСТИНГИ

Т. Молчанова имеет большой опыт участия в городских, региональных и Всероссийских конкурсах красоты, кастингах, показах модной одежды, фотосессиях. Кроме того, опыт помощника организатора таких конкурсов, как "Супермодель Ставрополя", "Мисс фестиваля "Союз талантов России", "Ставропольские снегурочки", "Юная краса Ставрополя". Она входила и в состав жюри конкурсов. Все это помогает в достижении высокого профессионализма в ее творческой деятельности.



ОТСТАИВАЯ ЧЕСТЬ НГТИ

Учусь я на финансово-экономическом факультете НГТИ. В театре моды у Т.В. Молчановой начала заниматься рано, с 6 класса, увлекаюсь и танцами. Мне нравится участвовать в фотосессиях, представлять коллекции модной одежды, участвовать в праздничных мероприятиях, отстаивая честь вуза на конкурсах и фестивалях.

Елена СКВОРЦОВА, гр. Э-813



КУЛЬТУРА

Министерство культуры Ставропольского края студенческому театру моды "Престиж" НГТИ (рук. Т.В. Молчанова) присвоило звание "Народный коллектив самодельного художественного творчества" на 2014-2016 гг. - за высокий художественный уровень и исполнительское мастерство, активную работу по эстетическому воспитанию жителей края

МЕЧТАЮ СТАТЬ МОДЕЛЮ

В студенческом театре моды "Престиж" я занимаюсь первый год. За это время я успела влиться в коллектив. И мне это нравится. Приятно нам работать с рук. Т.В. Молчановой, у нее столько энтузиазма, задумок. Она профессионал своего дела. В будущем, если будет такая возможность, я мечтаю стать моделью. В институте активно участвую во всех мероприятиях.

Анастасия ШАХРАЮК, гр. Э-813

ВОПЛОЩАЯ ФАНТАЗИИ ХУДОЖНИКА-МОДЕЛЬЕРА

Создание коллекций моды требует знаний не только в области современных тенденций моды, полета фантазии художника-модельера, дизайнера, но и многое другое.

Т. МОЛЧАНОВА:

- В создании коллекций моды мне помогает увлечение шитьем, различными видами рукоделия. В 16 лет на краевом конкурсе театров моды вошла я в число лучших художников-модельеров и получила приз за самое большое количество сшитых мною сказочных костюмов. В 2009 г. стала финалистом Всероссийского конкурса "Шьем с Шиком", а выполненные работы были опубликованы в журнале "Шитье и крой".

В коллекциях Т. Молчановой есть "яркие и таинственные, мягкие и дерзкие образы". Помимо театральных, сценических костюмов, этно-стиля, есть и те, которые можно носить в повседневной жизни.

Беседала Г. КОЗЛЮК, член Союза журналистов РФ

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nggti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 2 (145). Дата выхода в свет: 03.03.2014. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ № _____